



“高考都没这么拼！”

广东队在全国民航安检技能大赛上斩获双冠

本报讯(全媒体记者许接英 林婷玉 通讯员陈楚凤 陈慧娜)11月23日,广东机场管理集团有限公司召开现场表彰会,表彰在全国民航安检技能竞赛中斩获殊荣的团体与个人。大会现场为参赛选手陈玉烘、赵凡、王秀婷、陈晓铤颁发了荣誉证书,为广州白云国际机场安检护卫部颁发了特殊贡献奖。集团各单位工会主席、工会干部和职工代表245人参加了大会。

11月13日-16日,在贵阳举行的中国民航机场安全检查员职业技能竞赛上,代表广东机场集团参赛的四名选手一举斩获了团体奖项第一名,陈玉烘还摘得了个人全能冠军,堪称广东队有史以来最佳战绩。四名选手均来自广州白云国际机场。

安检护卫部工会主席周永琴表示,白云安检面临金砖会晤、党的十九大召开等系列重大安保任务,在

人手紧、压力大、任务重的情况下,既保证了现场工作的安全平稳,又保障了参赛队集训工作的顺利开展。

个人全能第一名选手陈玉烘感言,今日的成绩,今日的荣耀,是全体安检人共同的荣耀。他将把这次竞赛中展现出来的吃苦耐劳、顽强拼搏、锐意进取的精神,充分发扬到今后的工作当中,并帮助更多的同事切实提升业务技能水平,巩固空防安全基石。

广东机场管理集团公司党委书记、董事长张克俭表示,集团鼓励忠于职守、爱岗敬业、精益求精和岗位成才,号召全集团广大干部员工以先进为榜样,涌现出更多的“先进模范”、“技术能手”。他还强调,要在日常工作中强化工匠事迹、工匠精神、工匠理念,引导广大职工深刻认识工匠精神的时代内涵、现实意义,自觉把工匠精神植根于心、付之于行。

比赛背后

3000人选4人 每日训练13小时

“成绩的获得离不开各级管理人员的努力。我们制订和执行了科学严密的选手选拔制度和备赛训练流程。”广州白云机场工会主席杜天宇介绍,此次比赛是由全国民航工会举办的一项重要赛事,也是目前规模最大、覆盖范围最广的一次全行业安全检查员职业技能大赛,而且极为难得,距离上一届比赛已有12个年头。对此,公司党委和工会都高度重视,通过严格海选、复赛、人员定员等流程,最终从3000多名安检员中优选出4名选手,代表广东省机场管理集团有限公司参赛。

4名参赛选手非常珍惜来之不易的机会。负责参赛团队训练的詹教练告诉记者,训练计划规定,选手每天要从上午9点练到下午5点,但大家都自愿训练到晚上10点才走。“尤其是赛前集训的一个月,我怕他们精神压力过大劝他们多休息,没想到他们连周六日都不愿意停下来。”

据了解,此次比赛分为理论考试、图像识别、人身

检查、开箱包检查等多项技能竞赛,比赛严格,竞争激烈,一点小失误就可能被其他参赛选手甩在后头。

“安检员的工作涉及飞行安全,每个细小的环节都是大事,要非常认真地对待”,赵凡说。日常训练中的图像识别,必须抱有精益求精的工作态度,才能从一千多张图里,快速、准确地识别出细小的违禁品。赵凡说:“我高考都没这么拼,看图看得视力都下降了,得靠眼药水缓解疲劳。”

“白云安检被全国安检行业人员调侃为安检中的黄埔军校,我们4人只是很幸运被选上作为代表,换成其他同事,广东队依然可以拿到好名次。”王秀婷对白云机场的安检业务很自信。

谈及获奖的秘诀时,陈晓铤告诉记者,这与白云机场定期举办安检业务技能大比武,以赛促练有关,长期以来提升了安检员心里素质,促进安检业务技能更加扎实,也让他们的安检业务水平在比赛中能够正常发挥。

杜天宇则表示,下一步将在白云机场现有两个劳模创新工作室的基础上着手成立安检技能工作室,“希望参赛选手把在大赛当中的拼搏精神带回来,传达到各班组、科室、大队。”

佛山维修电工技能大比拼 线路安装不仅要规范 还要美观



■比赛现场

单位供图

本报讯(全媒体记者蓝娟 通讯员霍嘉琪)近日,由佛山市总工会和佛山人社局联合主办的“2017年佛山市职业技能大赛维修电工技能竞赛”决赛在佛山市高明区高级技工学校举行。

本次竞赛设职工组和学生组两个组别,佛山五区都派出了代表队,共有62名选手参赛。比赛采用高级工国家职业标准,并适当增加新知识、新技术、新设备、新技能的相关内容。

据悉,此次比赛功能分占50%,工艺分占40%,职业与安全意识占10%,传统电路接线、现代智能编程、用PLC和变频器控制送料车等均在比拼范围内,要求严格。如元器件、线路安装工艺要求步骤合理,方法正确,符合工艺要求、安全要求和技术要求,整齐、美观、可靠。简单来说,就是电工既要会编程,还要流程规范,逻辑清晰,工艺精细,动作迅速。

全国机电技术应用专业指导委员会会员、全国职业院校机电技术技能大赛评委、广东省技术能手、本次大赛的裁判长王泽春表示,此次参赛选手有较好的线路安装基本功,在文明生产、安全操作方面没有选手被扣分,证明选手们都有很好的职业素养。

经过为期2天的鏖战,来自顺德乐从陈登职业技术学校实操老师邓志勇获得冠军,被授予“佛山市职工(维修电工)技术状元”称号。

首个省级“金融科技” 职业技能竞赛收官

本报讯 近日,省金融科技职业技能竞赛总决赛在广州举办,中国人民银行金融研究所、省金融办、广东银监局、广东证监局、广东保监局、广州市金融局等单位负责人及代表共400余人参加活动。这是全国范围内,首个省级“金融科技”职业技能竞赛。

本次竞赛自5月启动,历时近6个月,全省金融系统共推荐86支项目团队参赛,4万余人现场观摩、20万余人参加微信投票,最终10支优秀团队进入11月8日的总决赛。为了更好地检验我省金融战线职工学习党的十九大精神实效,决赛特设十九大理论知识学习竞赛环节,极好地将贯彻落实十九大精神与业务竞赛紧密结合。

总决赛经过激烈角逐,由中华联合财产保险公司广东分公司项目团队获得一等奖,该队领队按程序申报“省五一劳动奖章”。

目前,本次竞赛的优秀参赛项目正在肇庆、茂名、揭阳、佛山、珠海、江门、东莞7个地市巡展,把金融科技创新成果带到基层。

(钟深辉)

■参赛选手合影
林景余/摄

